

“90后”姑娘独闯大雪山，失联10天

当地出动300多人搜索，家属重金求线索

十天前，“90后”的上海姑娘Rocky最后的身影，出现在海拔8027米希夏邦马峰的山口，之后就失去了联系。记者了解到，连日来，Rocky的家人和朋友，先后向西藏当地警方、户外圈人士求助，寻找她的下落。



Rocky照片

家属发出求助信息 重金求相关线索和物件

家属委托户外圈人士发出重金30万元求助的消息：

上海女孩徒步希夏邦马失联。上海女孩Rocky于19号下午独自进山、20号早上跟朋友有过短信息联系，之后失联，图片帐篷可能是19号扎营场景。

女孩原计划徒步希夏邦马50公里路线，绿色帐篷，红色神秘农场背包，携带一个气罐，7天食物。

女孩5500垭口没有高反，所以排除高反被困可能，最近天气不是很好，担心遭遇暴风雪被困，也可能跟了别的队伍走了更长的线路。

家属重金感谢，找到人平安下山支付10万(元)；找到红色背包支付5000(元)、冲锋衣外套支付3000(元)、其他零散物品支付1000-3000(元)不等；提供露营照片、证实为她本人的1000元；其他有价值线索，支付1000到10000(元)。

提供紧急救助，1万-30万(紧急救助是指当事人遇到生命危险的情况，提供救助)。

7月30日上午，记者致电西藏自治区日喀则市聂拉木县公安局，工作人员表示，情况属实，目前搜救工作仍在进行。

记者30日还联系上了自称系Rocky表姐的网友，其表示，7月20日10时35分以后Rocky的手机不再有流量，没有通话，“很不正常，不知道手机出了什么问题”。

“7月17日，她在冈仁波齐转山后，与另外两个同伴相约徒步希夏邦马北坡冰塔林线，因同伴临时有了别的安排，19日，她就独自进山了。”7月29日，帮助参与找人的户外领队张先生告诉记者，其是Rocky闺蜜的好朋友，获悉Rocky失联后，其在社交平台发文求助。

截至发稿，搜救工作仍在进行中。



Rocky所带的帐篷



希夏邦马峰

两支搜救队从不同方向进入 没有发现任何线索和痕迹

29日上午，记者联系到热心找人的志愿者网友“夜色”、上海一户外领队张先生。

据张先生介绍，Rocky是7月19日下午独自进山的，最后一次跟朋友联系是20日，发了个信息，然后就没有回音

了。她说她马上进山了，按正常行程去徒步(全程56公里)。

理论上，56公里的徒步行程，应该3~5天就可以走出来。当地政府和警方已经在救援，但搜救了多天一直没有找

到。Rocky家人也花钱请了搜救队，从进山口方向进去找，同时又请另一支搜救队从出山口反向进去找。“昨天，两支搜救队伍会合，但没有发现任何线索和痕迹。”

遭野兽攻击、坠河或冰窟窿？ 当地警方每天派三拨人搜救

Rocky所徒步的希夏邦马峰(Mount Shishapangma)海拔8027米，在世界14座8000米级高峰中排名第14。

这也是一座完全在中国境内的8000米级高峰，坐落在喜马拉雅山脉中段，东南方距珠穆朗玛峰约120公里，也是喜马拉雅山脉的著名高峰之一。

Rocky的朋友称，“她是19号下午进山，20号早上还给我发消息了，一直到现在没有联系了。”

张先生称，“原本是三个人徒步，后来另外两个朋友可能有别的安排，然后没有走。她就打算一个人徒步比较短的线路，计划三五天出来。”

Rocky原计划徒步希夏邦

马56公里北坡冰塔林路线，带有绿色帐篷、红背包，还携带一个气罐和7天食物。

女孩为何一个人徒步希夏邦马？

据介绍，Rocky有丰富的户外经验，曾穿越过鳌太线(中国最艰难的徒步线路之一，秦岭主峰鳌山与太白山拔仙台之间的主脉线路)。这次出发前，她也作了充分准备。

Rocky在希夏邦马失踪后，家人报了警，当地警方出动300多人进山搜救。

张先生介绍，Rocky徒步的这条路线也有人走，但单身的不是很多，一般走这条路线都是结伴。这里海拔高，也有野兽。

圈内人士分析，这个女孩出

现高反的可能性不大，因为哪怕出现高反，人肯定会被找到的。如果说是被野兽袭击，也应该能找到丢下的东西。目前的推测是：会不会掉到河里被冲走，或者掉到冰塔林、冰窟窿里。还有一个猜测是，女孩进山后，会不会被人挟持？

警方一直和家属保持沟通，同步搜救进展，但目前仍没有任何线索和痕迹。

29日下午，西藏聂拉木县警方工作人员向记者介绍称，已经上山去搜救了，还没找到。他坦言，这次搜救很困难，搜救面积比较大。再加上天气原因，附近都是冰川，也有野兽，“我们已经搜救了多天，每天派三拨人去搜救。”(都市快报 澎湃新闻)



网友闲话

@金健民：一个姑娘单人徒步进高山，到底为了什么？

@像我这样的人：她走鳌太线也是一个人？

@彩虹 | Mr.z：无论何种运动，一定要把安全放在第一位。

@七枝竹：户外徒步，尤其是这种去往危险地区的徒步，还是结伴同行为好，既是对自己负责，也是对家人负责。哪怕是再有经验的人，也会有失手的时候。毕竟荒郊野外，如若发生意外，孤身一人，而且这种地方信号也不好，连个求救的对象都没有。

@夜羽：看了一下准备的东西，三至五天的行程只带了一瓶气，哪怕是450g的，也是不够的，这种地方烧柴也不切实际，采集的时候还可能迷路。能拿出三十万的家庭条件是很不错的了，独自徒步却不租个卫星电话或者携带有北斗通讯的手机。还是过度自信了，把团队的成功归结于个人的成功会吃大亏的。

@有福之人：很多遭遇不幸的户外爱好者都有着丰富的经验。

@勇攀高峰：用无人机，这样搜索的视角大。

@往惜：佩服女孩的胆量，但愿平安，挑战自我的同时也要敬畏生命敬畏大自然！

@品品V5：大多数人认为自己是征服自然，其实自然懒得理你；以为挑战的是自己的能力，其实考验的是自己的运气。

@AA寄托天下：勇气可嘉，愿她平安。